

俄罗斯更看好  
二十国集团  
对重返七国集团  
兴趣不大

俄罗斯总统新闻  
秘书佩斯科夫14日说，俄罗斯对重返七国集团兴趣不大，俄方更看好二十国集团前景。

佩斯科夫对媒体表示，俄方一再强调，七国集团的重要性已大幅削弱，增长中心已经转移到世界其他地区。二十国集团更能反映全球经济发展驱动力，俄方对在二十国集团框架下继续开展建设性工作更有兴趣。

美国总统特朗普13日称，把俄罗斯赶出八国集团是个错误，应该让俄罗斯重返七国集团。

七国集团成员包括美国、英国、法国、德国、意大利、加拿大和日本，1997年因俄罗斯加入而变为八国集团。2014年，上述七个西方国家以克里米亚问题为由抵制原定当年6月在俄罗斯索契举行的八国集团峰会。此后，八国集团恢复至七国集团。

特朗普：  
将向印度出售  
F-35隐形战斗机

美国总统特朗普13日表示，今年起美国将大幅增加对印度军售，并将向印度出售F-35隐形战斗机。

特朗普当天在白宫与到访的印度总理莫迪举行会谈。他在会谈后举行的联合记者会上说，今年起，美国对印度军售数额将增加数十亿美元，“我们还将为最终向印度出售F-35隐形战斗机铺平道路”。

整理/吴大海

## 新官马斯克 放火为哪般

羊城晚报记者 孙唯



# 特朗普的“乌克兰和平计划”

羊城晚报国际评论员 钱克锦

## 壹 一贯立场

特朗普击败哈里斯当选美国总统后，所有的人都知道，俄乌冲突的走势将迎来大转变。

因为，特朗普及其团队的观点，早已通过各种渠道为人所知。

虽然，号称“24小时之内”就能促成俄乌停火只是特朗普的一个噱头，但他对俄乌战局的应对方式的确和拜登政局不同。

特朗普在竞选时就多次说过，他觉得最要紧的是停火，

他会和普京交流，也不排除和普京见面。

这和拜登以及欧洲大国的领导人大相径庭。特朗普身边的诸多国会议员，在过去一年也多次附和特朗普的说法，认为先实行停火、限制援助、和普京沟通、由欧洲国家承担责任等，是解决俄乌冲突的办法。

而且，这种看法在过去两年来，也得到越来越多选民的支持。

因此，特朗普上台后，俄乌局势必到来。

斯克，对乌克兰领土主权也不重视。

除此以外，特朗普团队和围绕在特朗普身边的诸多国会议员，在过去一年也多次附和特朗普的说法，认为先实行停火、限制援助、和普京沟通、由欧洲国家承担责任等，是解决俄乌冲突的办法。

而且，这种看法在过去两年来，也得到越来越多选民的支持。

因此，特朗普上台后，俄乌局势必到来。

## 贰 两个要点

当然，也可以说，普京终于等来这一天，等到特朗普推倒拜登相关政策的这一天。

过去三年，尽管几经波折、陷入僵局，俄罗斯最后逐渐在战场上占据了上风。但谈到俄乌停战和乌克兰未来安全时，美国、欧洲、乌克兰一直坚持要“保持乌克兰领土主权”，乌克兰终有一天会加入北约。这两点虽然说得都很含糊，但一直是泽连斯基和乌克兰政府所追求和支持的，也可以说是拜登政府在俄乌问题上坚持的两个要点。

但是，在2月12日回答记者有关乌克兰加入北约问题时，特朗普说，他认为乌克兰加入北约不现实。在此之前几个小时，身在欧洲的美国新任国防部长海格塞斯对北约领导

人说，乌克兰加入北约是不现实的。他还说，乌克兰要想恢复到2014年的边界线也是不现实的。

海格塞斯和特朗普的这些表态，应该是美国官方立场：在接下来有关俄乌问题的谈判中，乌克兰必须放弃部分领土，在未来也不能加入北约。

拜登时代坚持的两个要点，都不再有效。要点解决后，剩下的将是有关具体安排的沟通和谈判。

这当然是俄罗斯和普京的胜利。俄罗斯总统新闻秘书表示，俄罗斯将把美国看成是俄乌问题的主要对话者，这暗示乌克兰和欧洲没有那么大的话语权了。

这当然令乌克兰和欧洲有

些惊慌和迷茫。

乌克兰现在最担心的就是，特朗普和普京见面后，美俄会不会在没有乌克兰参加的情况下，达成有关乌克兰问题的协议和安排。

所以，泽连斯基这几天一直强调，任何有关乌克兰的会谈，必须要有乌克兰在场，也要有欧洲在场——这里的欧洲，应该是指德、英、法等欧洲大国。

欧洲大国应该也很茫然。

过去三年，他们基本跟随美国援助乌克兰，而且也把俄乌冲突看成是对欧洲秩序的冲击，基本支持拜登在这个问题上的要点。现在形势如此剧变，特朗普还要求欧洲在俄乌问题上负起更大责任。对此，欧洲可能要茫然一阵才能适应。

这种思维下，俄乌局势就会陷入僵持、继续消耗，就算乌克兰无法收回所有领土，也要把俄罗斯消耗得够呛。

从这一点上说，在特朗

## 特朗普：

将向印度出售  
F-35隐形战斗机

美国总统特朗普13日表示，今年起美国将大幅增加对印度军售，并将向印度出售F-35隐形战斗机。

特朗普当天在白宫与到访的印度总理莫迪举行会谈。他在会谈后举行的联合记者会上说，今年起，美国对印度军售数额将增加数十亿美元，“我们还将为最终向印度出售F-35隐形战斗机铺平道路”。

整理/吴大海

## 新官马斯克 放火为哪般

羊城晚报记者 孙唯

特朗普就任美国第47任总统后，作为他的得力干将，马斯克和其领导的美国政府效率部开始了轰轰烈烈的行动，先后调查美国国际开发署、财政部、教育部，甚至是国防部。一系列大刀阔斧的“大扫除”，是否真的会让美国“再次伟大”？

### 烧了哪里？

马斯克的第一把火，烧在了美国国际开发署。作为民主党长期控制的势力之一，美国国际开发署不单单带给全球所谓的“尊严革命”，连美国自身也难逃反噬。2022年，时任美国国际开发署署长萨曼莎·鲍尔在全国新闻俱乐部提出：“我们必须尊重自由和平等选举的结果，维护再也不能在这个国家被视为理所当然的传统：和平移交权力的传统。”巧合的是，在她这篇讲话一年之后，特朗普因机密文件案被正式起诉。

最近，马斯克发现，美国国际开发署曾巧立名目，将2700万美元以捐助的形式送到当年起诉特朗普的检察官阿尔文·布拉格手中——这些

只是美国国际开发署针对特朗普的“小手段”。面对美国国际开发署的各种“骚操作”，马斯克的第一把火烧向它，一点也不奇怪。

马斯克的第二把火，烧向了一个很有趣的地方：美国教育部。在特朗普看来，“教育部就是个大骗局”。他认为，美国教育部花了很多钱，却收效甚微。而美国教育部与美国DEI行动（多元化平权行动）的关系或许是让马斯克和特朗普更加恼火的原因。过去几年，民主党在美国的多元化教育、批判种族理论（CRT）及性别议题，与保守派的“传统价值观”形成直接冲突，马斯克对此更是深有体会。关闭教育部，也透露出特朗普想要从根本上重塑美国意识形态的意图。

当地时间2月7日，美国总统特朗普表示，已指示马斯克领导的政府效率部审查美国国际开发署的支出。第三把火，马斯克烧向了国防部。2024年11月，五角大楼公布了2024财年年度审计结果——连续第七年未能通过审查。五角大楼与特朗普积怨已久，当年审计

阿富汗美军时的失败，前美军参谋长联席会议主席马克·米利的“背叛”，美军的“天价”咖啡杯、马桶圈……无一不令特朗普大为恼火。为了打造一支“忠诚”的美国军队，马斯克对国防部的审计势在必行。

### 再次伟大？

然而，特朗普和马斯克的行动，真的能够成功吗？

此次重返白宫，特朗普更坚决地要冲破阻隔，扫除一切碍手碍脚的所谓“深层政府”。他通过马斯克削减政府部门和支出，意在构建一个全新的、贯彻特朗普意志的、“忠诚”的美国政府。特朗普的外部顾问斯蒂芬·穆尔说：“这是拆楼机，而不是手术刀。我不是要抱怨什么……但宪法到底赋予总统多少权力，让他自己全权重组整个政府？我们正在走向帝王式总统制。这是否是好事还有待观察。”

国家政策的剧烈变革可能导致社会动荡撕裂。据美国有线电视新闻网（CNN）报道，纽约联邦法官恩格尔梅耶于2月

8日紧急发出临时禁令，禁止马斯克领导的政府效率部团队访问美国财政部保存的敏感财务和个人资料。与此同时，2月12日，美国八名政府监察官员因遭解雇而对特朗普政府提起诉讼，要求恢复原职。

现在，特朗普和马斯克必须抓紧一切时间定下“大势”。否则，现在几乎被“打蒙”的民主党反应过来，形成有章法的应对之道，他们的路将会变得艰难。

另一个必须要面对的现实是，美国很难单纯依靠特朗普和马斯克的“变革”实现他们心中的“理想国”。正如安卡拉社会科学大学教授毛希丁·阿塔曼在土耳其《每日晨报》网站撰文指出：“实际上，特朗普归来并不是强权政治、极端民族主义、大国对抗、仇外心理等在西方兴起的原因。相反，他的崛起是西方所有这些事态发展的直接结果。由此看来，当前西方乃至世界所面临的危机要比特朗普卷土重来深刻得多。”

这或许是美国新的一页，也可能是美国动荡的开始。

## 广东省妇女第十四次代表大会开幕

(紧接A1)各级妇联组织要全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，牢记习近平总书记殷殷嘱托，高举信仰之旗，坚定拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”，在坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂上走在前列、勇当排头兵；昂扬奋斗之志，在团结引领广大妇女投身中国式现代化的广东实践上走在前列、勇当排头兵；深耕文明之基，在充分发挥家庭家教家风建设在基层治理中的作用上走在前列、勇当排头兵；恪守服务之责，在抓好妇女儿童和家庭可感知可衡量的实事上走在前列、勇当排头兵；增强改革之效，在当好党联系妇女群众的桥梁纽带上走在前列、勇当排头兵，组织动员广大妇女为全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

会上，省总工会负责同志代表人民团体致词。

省领导冯忠华、袁古洁、张国智、刘雅红、谭玲、刘红兵、李心，省检察院检察长，全国妇联有关部门负责同志，省直有关单位、各人民团体负责同志，以及790余名各族各界妇女群众代表参加开幕式。

(徐林 路晓骅 岳宗)

## 广西党政代表团 来粤考察交流

(紧接A1)要紧盯目标任务，毫不放松抓好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，坚持把守住不发生规模性返贫致贫底线任务放在突出位置，以增强内生动力为根本指向，持续开展特色产业提升、产业集群打造、消费帮扶增收、劳务协作提质等行动，深入抓好共建乡村振兴特色带、助力兴边富民等工作，让脱贫基础更加牢固、成效更可持续。要深化产业科技合作，聚焦培育和发展新质生产力，加强区域创新体系建设，促进科技成果双向转化，合力开辟海洋经济、数字经济、人工智能和机器人等新赛道，共同建设更具国际竞争力的现代化产业体系。要深化开放领域合作，密切两地海陆空交通联系，推动广东、广西自贸试验区联动发展，用好广交会、高交会、中国—东盟博览会等平台，支持两地企业并船出海，推动两省区在协同扩大开放中拓展发展空间，增加经济纵深。要深化民生领域合作，着力提升就业、教育、医疗、社保等领域保障水平和服务供给，强化生态环境保护合作特别是西江流域协同治理，积极开展文旅资源开发和推介，更好造福两地人民。

陈刚代表广西壮族自治区区委、政府对广东长期以来给予广西发展大力支持特别是通过粤桂东西部协作给予的倾情帮扶表示衷心感谢。陈刚表示，广东深入学习贯彻习近平总书记视察广东重要讲话和重要指示精神，敢闯敢试，敢为人先，在中国式现代化建设中走在前列、勇挑大梁，成为国家发展的“火车头”和高质量发展的样板，值得广西学习借鉴。当前，广西处在滚石上山、爬坡过坎的关键时期，正深入贯彻落实习近平总书记关于广西工作论述的重要要求，解放思想、创新求变，向海图强、开放发展，坚持生态优先、绿色发展，以高质量发展推进中国式现代化广西实践。

广西现代化建设和高质量发展离不开广东的大力支持，广西的发展也有利于促进广东的产业配套和转型升级。希望广东一如既往关心支持广西发展，加强发展战略对接，持续深化粤桂东西部协作，携手推动两省区全方位合作不断迈上新台阶。共同谋划好今年粤桂协作重点工作，继续推进产业、消费、劳务、人才等重点领域协作。携手共建现代产业链上下游深度融合和分工协作，共建跨区域跨境特色产业集群，共同维护国家产业链供应链安全稳定。共同谋划建设中国—东盟人工智能创新合作中心，发挥互补优势，加强人工智能和数字经济等领域合作，共同培育面向东盟小而特、小而美、小而精的人工智能创新产品和服务，携手开拓东盟市场，不断提升互联互通水平，继续合作共建西部陆海新通道和粤桂“陆海空水”综合运输大通道，加强民航、海运、内河水运合作，加快构建两广互通、通达港澳、连接东盟的综合交通运输大通道，为推动粤桂两省区深化全方位合作提供有力支撑。

在粤期间，广西党政代表团前往广州、深圳，深入人工智能与数字经济广东省实验室（广州）、广州市智慧城市运行中心和广州数字经济科技集团、文远知行、海大集团、华为等企业，实地考察了解我省在推进科技创新、培育高新技术企业、建设智慧城市、发展新质生产力等方面的情况。

省领导张虎、王曦、冯忠华、郭永航、张国智、陈良贤，广州市市长孙志洋，深圳市市长覃伟中；广西壮族自治区领导王心富、农生文、许永锞、卢新宁、周异决、许显辉、谭丕创参加有关活动。

(徐林 路晓骅 岳宗)